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V Ostravé dne 16.9.2022

Žádost o poskytnutí informace ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o

svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

 

Vážení

oslovují Vás jako správce místní komunikace III. třídy s dotazem ohledně

havarijmho stavu povrchu komunikace na ulici Viničná. Momentálnístav povrchu

lze charakterizovatjako neschůdný a nesjizdný. Prosím o sdělenizda nenímožné

ze strany správce komunikace tento havarijní stav nějakým možným způsobem

uvést do stavu aspoň provizorně tak aby bylo možno tuto místní komunikaci

užívat bez dalších škod na majetku. Tímto oznamují také Z důvodu havarijního

stavu možnost úrazu pádem pěších.



II.

Navrhuji proto abyjste prosím vaše stanovisko !( vzniklé situaci na ulici

Viničná uvážili a tak eliminovali případné dalšíškody na majetku a zdraví.

Odkazují se tímto na Zákon o pozemních komunikacích /Zákon č, 13/1997 Sb. -

Sjízdnost dálnice, sjízdnost a schůdnost silnice a místní komunikace a její

zabezpečení. Předpis č. 13/1997 Sb.

Zněníod 1. 8. 2022

§26

(1) Dálnice, silnice a místní komunikace jsou sjízdné, jestliže umožňují bezpečný pohyb

silničních a jiných vozidel přizpůsobený stavebnímu stavu a dopravně technickému

stavu těchto pozemních komunikací a povětrnostním situacím a jejich důsledkům.

(2)_V zastavěném území obce jsou místní komunikace a průjezdní úsek silnice

schůdné, jestliže umožňují bezpečný pohyb chodců, kterým je pohyb přizpůsobený

stavebnímu stavu a dopravné technickému stavu těchto komunikací a povětrnostním

situacím a jejich důsledkům.

(3) Stavebním stavem dálnice, silnice nebo místní komunikace se rozumí jejich kvalita,

stupeň opotřebení povrchu, podélné nebo příčné vlny, výtluky, které nelze odstranit

běžnou údržbou, únosnost vozovky, krajnic, mostů a mostních objektů a vybaveni

pozemní komunikace součástmi a příslušenstvím.

(4) Dopravně technickým stavem dálnice, silnice nebo místní komunikace se rozumí

jejich technické znaky (příčné uspořádání, příčný a podélný sklon, šířka a druh

vozovky, směrové a výškové oblouky) a začlenění pozemní komunikace do terénu

(rozhled, nadmořská výška).

(5) Povětrnostními situacemi a jejich důsledky, které mohou podstatně zhoršit nebo

přerušit sjízdnost, jsou vánice a intenzivní dlouhodobé sněžení, vznik souvislé

námrazy, mlhy, oblevy, mrznoucí déšť, vichřice, povodně a přívalové vody a jiné

obdobné povětrnostní situace a jejich důsledky.

(6) Závadou ve sjízdnosti pro účely tohoto zákona se rozumí taková změna ve

sjízdnosti dálnice, silnice nebo místní komunikace, kterou nemůže řidič vozidla

předvídat při pohybu vozidla přizpůsobeném stavebnímu stavu a dopravně

technickému stavu těchto pozemních komunikací a povětrnostním situacím a jejich

důsledkům.

(7) Závadou ve schůdnosti pro účely tohoto zákona se rozumí taková změna ve

schůdnosti pozemní komunikace, kterou nemůže chodec předvídat při pohybu

přizpůsobeném stavebnímu stavu a dopravně technickému stavu a povětrnostním

situacím a jejich důsledkům.



§27

(1) Uživatelé dálnice, silnice, místní komunikace nebo chodníku nemají nárok na

náhradu škody, která jim vznikla ze stavebního stavu nebo dopravně technického stavu

těchto pozemních komunikací.

(2) Vlastník dálnice, silnice, místní komunikace nebo chodníku je povinen nahradit

škody vzniklé uživatelům těchto pozemních komunikací, jejichž příčinou byla závada ve

sjízdnosti, pokud neprokáže, že nebylo v mezích jeho možnosti tuto závadu odstranit, u

závady způsobené povětrnostními situacemi a jejich důsledky takovou závadu zmírnit,

ani na ni předepsaným způsobem upozornit.

(3) Vlastník místní komunikace nebo chodníku je povinen nahradit škody, jejichž

příčinou byla závada ve schůdnosti chodníku, místní komunikace nebo průjezdního

úseku silnice, pokud neprokáže, že nebylo v mezích jeho možnosti tuto závadu

odstranit, u závady způsobené povětrnostními situacemi a jejich důsledky takovou

závadu zmírnit, ani na ní předepsaným způsobem upozornit.

(4) Vlastník dálnice, silnice, místní komunikace nebo chodníku je povinen nahradit

vlastníkům sousedních nemovitostí škody, které jim vznikly v důsledku stavebního

stavu nebo dopravně technického stavu těchto komunikací; není však povinen nahradit

škody vzniklé vlastníkům sousedních nemovitostí v důsledku provozu na těchto

pozemních komunikacích.

(5) Úseky silnic, místních komunikací a chodníků, na kterých se pro jejich malý

dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí, je

vlastník nebo správce, je—li výkon správy pozemní komunikace zajišťován

prostřednictvím správce, povinen označit podle zvláštního právního předpisu?) nebo

prováděcího právního předpisu. Vymezení takových úseků silnic stanoví příslušný kraj

svým nařízením a vymezení úseků místních komunikací a chodníků stanoví příslušná

obec svým nařízením.

(6) .Je-li výkon správy pozemní komunikace zajišťován prostřednictvím správce,

nahradit škodu podle odstavců 2 až 4 je povinen namísto vlastníka pozemní

komunikace správce. Vlastník pozemní komunikace v takovém případě ručí za splnění

povinnosti k náhradě škody.

(7) Prováděcí předpis blíže vymezí rozsah, způsob a časové lhůty pro odstraňování

závad ve sjízdnosti dálnice, silnice a mistni komunikace. Obec stanovi nařízením

rozsah, způsob a lhůty odstraňování závad ve schůdnosti chodníků, místních

komunikací a průjezdních úseků silnic.
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Statutární město Ostrava

Městský obvod Stará Bělá

Úřad městského obvodu Stará Bělá

 

Č.j.: SBEL/3483/22/Šp

Sp Zn.: S-SBEL/33l3/22

Vyřizuje:

E-mail:

Telefon: 599 424 102

Datum: 3. října 2022

Vypraveno:

Poskytnutí informace dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu

k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Dne 16.9.2022 byla městskému obvodu Stará Bělá doručena Vaše žádost o poskytnutí informace dle zák.

č. 106/l999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

„Oslovit/í Vás jako Správce místní komunikace III. třídy s dotazem ohledně havarijního stavu povrchu

komunikace na ulici Viničná. Momentální stav povrchu lze charakterizovat jako neschůdný a nesjízdný.

Prosím o sdělení zda není možné ze strany správce komunikace tento havarijní stav nějakým možným

zpusobem uvést do stavu aspoň provizorně tak aby bylo možno tuto místní komunikaci užívat bez dalších

škod na majetku. T ímto oznamují také z důvodu havarijního stavu možnost úrazu pádem pěších.

Navrhuji proto aby jste prosím vaše Stanovisko k vzniklé situaci na ulici Viničná uvážili a tak eliminovali

případné další škody na majetku a zdraví. Odkazují se tímto na Zákon 0 pozemních komunikacích [ Zákon č.

13/1997 Sb. - Sjízdnost dálnice, sjízdnost a schůdnost silnice a místní komunikace ajejí zabezpečení. Předpis

č. 13/1997 Sb. Znění od 1. 8. 2022 “

Na dotaz ohledně havarijního stavu a případných opravy místní komunikace ul. Viničnájiž bylo odpovězeno

dne 29.9.2022 pod č.j. SBEL/34443/22/Sp a odpověď byla zveřejněna na úřední desce úřadu městského

obvodu Stará Bělá jako odpověd“ č. 50/2022.

Opravy místní komunikace lll. třídy budou realizovány až po majetkoprávním vypořádání s vlastníkem

pozemku parc. č. 136 v k.ú. Stará Bělá, a dále také po realizaci plánované stavby kanalizace v ul. Viničná.
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